

安慶精準復工助力脫貧

本报安庆4月16日电 “刚刚从镇扶贫站得到消息,闻字户外用品公司招工,包技术培训,不需要经验,你可愿意去?”4月15日,安徽安庆宿松县许岭镇宏兴社区副书记蔡友平来到村里贫困户张伟家里,宣传就业信息。这是近一个月来,他第五次进村当“中介”,这一次,村里3名贫困户找到了工作。

受疫情影响,许岭镇有大量贫困户滞留在家。该镇发动镇村干部,一边对接就业岗位,一边对接贫困户。

通过一个月努力,许岭镇有劳动能力的贫困户中,除因自身或家庭特殊情况放弃就业外,2638名贫困人口全部对接成功。

高效的工作,得益于安庆市实施的“五个清仓见底”专项行动。2月份,在疫情防控的关键时期,安庆推出“五个清仓见底”行动,对三返人员、流动人口等五类人进行全面摸排,实现了核酸检测应检尽检、存量清仓见底、增量动态清零。在“网格化”巡察、“地毯

式”摸排的过程中,全面掌握了全市外出务工返乡的2881万贫困劳动力最新情况,逐户逐人进行分类,为后期精准帮扶、复工复产打下坚实基础。

针对暂不能外出的贫困户,安庆精准实施“六个一批”,帮扶农村贫困劳动力就业。截至目前,安庆设置公益岗位4920个,优先安排8000多名贫困户就业;206个就业扶贫车间复工复产,带动贫困人口2543人;跨省定点输送贫困劳动者988人返岗复工……

同时,针对疫情造成的农副产品积压、滞销问题,安庆通过县长组团“直播带货”、消费扶贫等方式,多措并举打通销路。截至目前,安庆累计帮销扶贫产品8251吨、2.14亿元。

(人民日报记者 朱思雄 韩俊杰)
(原载于4月17日《人民日报》)



二次防控保增收

4月16日,安徽农垦华阳农场统一使用植保无人机和宽幅喷杆打药机对小麦实施“一喷三防”第二次作业,全面防控小麦赤霉病。

在小麦病虫害防控环节,华阳农场实施“预防为主、综合防治、分类指导、科学用药、节本增效”的策略,全面推行小麦病虫害二次防控。以赤霉病防控为重点,兼治锈病、白粉病和麦蚜,并喷施叶面肥。实施一喷三防多效,为夏粮增产丰收打基础。

通讯员 李龙 摄



全国“扫黄打非”办通报典型案例 我市成功侦办“水军删帖”案入选

本报讯 全国“扫黄打非”办公室4月15日通报了6起制售传播淫秽色情等有害信息重点刑事案件和2起网络行政案件,其中就有一起是市警方成功办理的安庆“网络水军”系列删帖牟利案。

近期,经安庆市公安局深入侦办,抓获从事互联网有偿删帖“中介”及专门发布负面帖文的黑网站“站长”28人,捣毁窝点5处,扣押作案手机51部、电脑33台,共破获传授犯罪方法、敲诈勒索、非法经营等各类

刑事案件109起,取缔非法网站122个,处置负面帖文20万余篇,涉案金额近300万元。

经查,2019年以来,犯罪嫌疑人郝某某等人搭建黑网站,采集他人负面消息发布,待他人联系付费后予以删帖,或以发布负面新闻为要挟索取相关单位钱财,并与陕西杨某某、贵州赵某、河南庞某某等多个敲诈团伙勾连,形成利益共同体,实施敲诈勒索97起。

(通讯员 周峰 记者 周国庆)

黄梅戏《鸭儿嫂》首次彩排 范荣晖丁光清林勇王爱武出席

本报讯 4月18日下午,大型原创现代黄梅戏《鸭儿嫂》在市黄梅戏艺术中心进行了首次彩排,并就排演举行了专家研讨。省委宣传部副部长范荣晖,省文化和旅游厅副厅长丁光清,省文联副主席林勇,副市长王爱武到场观看并出席研讨会。

研讨会上,范荣晖指出,作为我省重点文艺项目,《鸭儿嫂》已经成为有着良好基础、能够在舞台上的作品,这得益于安庆市委市政府在推动剧目创作上的用心、剧院主创团队在创作上的用功和所有演员在舞台表演

上的用功。下一步,要充分吸纳专家意见,在情节合理性上再梳理,在可看性、观赏性、趣味性上下功夫,在结构框架紧凑性上再提升,把《鸭儿嫂》打磨成一部现代黄梅戏的精品力作。

由再芬黄梅艺术剧院创排的《鸭儿嫂》,是我市围绕“2020年全面建成小康社会”重要时间节点重点打造的现代黄梅戏,已经入选文化和旅游部戏曲剧本孵化计划大戏项目、全国现实题材及革命历史题材舞台艺术重点项目。

(记者 江月 通讯员 陈嘉)

家政培训助力就业脱贫 潜山“百城万村”项目已培训3000余人

本报讯 4月17日,在潜山市呵护家政公司门前,13位经过培训合格的月嫂坐上去往合肥的大巴车,踏上就业脱贫之路,她们是“百城万村”家政扶贫项目的“受益者”,是复工复产以来集中外出就业的“先头兵”。

潜山市“百城万村”家政扶贫项目始于2017年,截至目前,已累计培训3000余名妇女,其中1000余人经过培训成功获得从业资格,走出一条就业脱贫、增收致富的新路子。

参加此次劳务输出的月嫂有经验丰富的老月嫂,也有初次接单的新学员。何顺针是潜山首批通过“百城万村”家政扶贫培训就业的月嫂,出

身大山,从一贫如洗到月入过万,她经历了从贫困户到金牌月嫂的逆袭之路。

新学员余定花说,“朋友和我我说当月嫂收入高,还能免费接受培训,我就过来试试,现在一个月工资5000多元,我觉得增加的不仅是收入,更是面对人生的信心,有种由衷的自豪感,感谢这么好的政策。”

得益于国家政策的红利,大量农村闲余劳动力得到充分释放,为贫困妇女拓宽了就业增收途径,家政扶贫(月嫂)培训和劳动力输送成为助力疫后复工复产,促就业、稳增长、助脱贫的有力抓手。(通讯员 汪思琦)

优化网格化治理体系 打造社会管理和综治信息平台 桐城市“网格化+信息化”构建社会治理新格局

本报讯 近年来,桐城市以综治中心为枢纽,以网格化为基础,以信息化为支撑,推动形成共建共治共享社会治理新格局。

该市织牢“一张网络”,优化网格化治理体系,将城乡共划分网格1599个,设置网格长1599个、单元长1680个、联防长5581个。配强队伍,单元长联防长队伍中,60岁以下人员占88.3%,党员占17.8%,充实优化村民组长队伍,激活基层组织的“末梢神经”。疫情防控期间,单元长联防长为群众代办服务2万余人次,协助做好皖事通新增注册用户149856个、健

康信息登记70万人次,参与设置封闭管理卡口1817个,排查调处矛盾纠纷238起。

创新信息化治理方式,全力打造“两个平台”。建成城市社会管理一体化平台——“文都E家”,包括网格管理、社区服务、城市巡查等21个子系统。接入公安、城管视频监控点1309个,整合公安、民政、人社、残联等20个部门信息数据20余万条,建立网格巡查点539个,统筹网格内人、地、事、物、组织等各类资源要素,实现治理与服务有效对接,并开发“文都E家”APP,分为信息采集、便

民服务、矛盾化解、隐患排查等模块,社区居民通过微信“扫一扫”反馈问题,打造线上线下互促互动的综合服务平台。该市大力推进以立体化治安防控体系为支撑的综治信息化平台“雪亮工程”建设,将公共安全视频监控图像信息接入综治中心,横向与公安视频监控实现互联互通,纵向与镇(街道)综治中心联通。在打击犯罪、服务群众等多方面收到了良好的应用效果和社会效应,直接提供破案线索300余条,协助抓获嫌疑人100余人,受理群众求助数百起,帮助群众找回遗失物品50余次,找回走失人

员20余人。

建立健全指挥调度、运行、责任落实“三项机制”,进一步提升实体化治理成效。按照三级网格长模式,实行村(社区)党组织领导网格长、网格长管理单元长联防长、单元长联防长包保小单元及其住户的层级管理机制。建立“镇街吹哨、部门报到”属地管理工作格局,属村(社区)、镇(街道)处置事项,由村(社区)、镇(街道)正常履职完成;属市职能部门处置事项,由镇(街道)报市职能部门完成,上下联动、协同推进。

(通讯员 潘月琴 童政)

市民政局扎实推进社会组织信用体系建设

本报讯 为加强社会组织自律与诚信建设,市民政局通过培训、考核、监督、规范等多种方式,扎实推进社会组织信用体系建设。

年度检查和规范化建设评估工作相结合。该局把社会组织开展自律与诚信建设的情况作为年度检查和规范化建设评估的重要内容进行检查和评估。

培训和宣传工作相结合。该局组织社会组织参加全市组织开展的社会

组织信用建设培训,做到培训全覆盖。认真挖掘社会组织自律与诚信建设的典型,做好宣传报道工作,树立一批自律机制好、社会公信力高的先进典型。另外,在市诚信活动中,引导社会组织集中开展一些有规模、有影响的社会主题公益活动或诚信服务承诺活动。

投诉举报和查处机制相结合。该局加强社会监督,建立健全投诉举报

和查处机制,依法打击非法活动、查处违法活动,把社会组织自律与诚信建设活动不断引向深入。

实施“红黑名单”与信用档案记录相结合。该局印发了《安庆市社会组织“红黑名单”管理办法》,定期发布

“红黑名单”并进行公示,并按照全市的统一部署,协调各行业主管部门和相关部门,真实、准确、及时地记录社会组织信用信息,并在政府部门间实现信息共享、联合奖惩。

(记者 汪秀兵)



抓紧汛前工程施工 完善防汛预案 确保安安全度汛 宿松县未雨绸缪进入备汛模式

本报讯 4月16日下午,宿松县孚玉镇联盟村县城防洪大堤内侧,松兹排涝一站工程现场,一派热火朝天的景象,施工人员紧张作业,施工机械轰鸣不断。“受前期疫情影响,工程施工进度受到制约。即将入汛,我们正在抓紧汛前工程施工,确保主体工程安全度汛。”工程现场负责人孙超说。

松兹排涝一站工程,承担县城宿松路以东96平方公里面积的排涝任务。主体工程包括进水闸、引水箱涵、前池、泵室、汇水箱及穿堤涵洞,装机5台,设计机排流量25立方米/秒、自排流量21.5立方米/秒。目前,完成泵房塑性混凝土围封、基槽开挖、水泥土换填及站前大水体清

淤、泵室底板、汇水箱底板及侧墙钢筋混凝土浇筑等工程施工,完成投资约1600万元。

为确保在建水利工程安全度汛,松兹排涝一站工程施工单位已编制完成工程度汛方案和应急抢险方案,落实了防汛抢险队伍和物资。同时,在保证质量的前提下,加快施工进度,增加施工力量,优化施工组织设计,组织夜间赶工,计划4月底完成水泵层顶板及侧墙、汇水箱顶板钢筋绑扎和混凝土浇筑施工。

宿松县境内拥有华阳湖湖群的绝大部分,大(二)型水库钓鱼台水库位于县城上游,种种因素使得该县防汛压力较大。

为扎实做好今年防汛工作,该县早谋划、早安排、早行动,在派出四个检查组在各乡镇和水利工管单位自查的基础上,对全县63座中小水库、24处千亩以上圩堤、两大灌区、二郎河、凉亭河、沿江沿湖的涵闸泵站和山洪灾害防御措施落实情况实地检查。对影响度汛安全的重点水利工程和水毁修复工程逐项发出隐患整改清单,明确责任、限期完成、跟踪督办。

全面落实各类防汛抗旱责任制,及时调整充实乡镇、乡镇级重点工程的防汛抗旱指挥机构。明确防汛行政负责人、防守责任人、技术负责人和巡查责任人。完善防汛抗旱和山洪灾害

防御预案;对防汛通信设施、水文测报设施、山洪灾害预警设施进行全面检查、维护,确保防汛抗旱指挥预警系统正常使用。

落实防汛抢险队伍,成立防汛抢险专家组,分类对各度汛工程明确防汛技术责任人;成立了由120人组成的县级防汛抢险队,每乡镇都成立了1支乡镇级防汛抢险队,共计落实防汛抢险队伍780人,并登记造册。清点盘查防汛抗旱物料器材,共存储块石14506吨、石子7685吨、瓜子片9215吨、黄砂3950吨、草袋1303万条、编织袋2452万条、麻袋79万条、土工布7.76万平方米、彩条布27.38万平方米等。

(记者 沈永亮 通讯员 孙凯华)



脱贫致富“幸福花”

4月16日,怀宁县平山镇现代农业示范区杜鹃花卉基地里,如同置身“花海”中,2万多株盆景杜鹃花争奇斗艳。

据了解,该基地为全国最大的杜鹃花生产培育基地,杜鹃盆花更是占据了华东地区市场份额的30%以上,每年向全国各地销售10万多株,产值达1000多万元。基地还以“公司+农户”的形式带动周边10多农户30多人参与生产经营,人均年收入3万多元。

通讯员 檀志扬 程海珠 摄

式,带动社区就业165人,其中贫困人口13人。

疫情防控工作开展以来,该中心为社区送来酒精、消毒液等物资,给经营主体送来电动喷雾器、杀虫灯等绿色防控设备,积极引导社区内农业经营主体复工复产,解决社区扶贫资金3万元。进入春耕,该中心通过线上线下相结合的方式,指导农户开展农业生产,对社区内有劳动能力的贫困户、新型农业经营主体和技术骨干进行现场点对点指导,因地制宜发展特色产业。

(记者 沈永亮 通讯员 曹月琴)